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acomim o 1b
acenym pismom

Priezvisko: 2b
Meno: 3b

Skuska trva 60 minat.
1 Odpovede na otazky 1-10 vpiste
do tabulky vlavo. Odpovede na
otazky 11-13 piste na pridavny
list, ktory ste dostali.
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V otézkach s vyberom odpovede
je len jedna moZnost spravna a
hodnotia sa len odpovede v ta-
bulke bez hodnotenia postupu.
Spravna odpoved méa hodnotu
vyznacena v otazke.
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V pripade opravy jasne vyznacte
odpoved, ktora plati. Nespravna,
nejednoznac¢né alebo netplna od-
10 poved v otdazkach 1-10 m4 hod-
notu 0 bodov. Len neposkodeny
list bude akceptovany.

1. (1b) Aby vyraz v predikdtovej ¢asti schémy v jazyku Z
vyjadroval predpoklad, musi

) obsahovat aspoii jednu premenni bez apostrofu
) byt oznaéeny kli¢ovym slovom pre

) obsahovat len premenné bez apostrofu
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d) obsahovat aspoil jednu premennt s apostrofom
obsahovat len premenné s apostrofom
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2. (1b) Zéavislosti medzi balikmi v UML

(a) netreba uvadzaf, ak st uvedené zavislosti medzi ich prv-
kami

(b) reflektuju zavislosti medzi ich prvkami

(¢) treba uvadzat, len ak maji opacny smer ako zdvislosti
medzi ich prvkami
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Q.

) nie st povolené
e) musia mat stereotyp <packages

3. (1b) Metéda OOram v rozvoji UML ovplyvnila

) diagramy tried

) diagramy pripadov pouzitia

(c) diagramy kompozitnej Struktary
d) d

) d
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( iagramy aktivit
iagramy balikov

4. (2b) Rady softvérovych vyrobkov sa zameriavaji na to,
ako variabilitu

) odstranit
) redukovat
) rozlozit
)
)
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5. (2b) Ak pripad pouzitia X rozsiruje pripad pouzitia Y

(a) prislusny tok pripadu pouzitia Y je prakticky pomocnym
tokom prislusného toku pripadu pouzitia X

(b) prislusny tok pripadu pouzitia X je prakticky pomocnym
tokom prislusného toku pripadu pouzitia Y

(¢) prislusny tok pripadu pouzitia X je prakticky bodom ro-
z8irenia prislusného toku pripadu pouzitia Y

(d) prislusny tok pripadu pouzitia X je prakticky alternativ-
nym tokom prislusného toku pripadu pouzitia Y

(e) prislusny tok pripadu pouzitia Y je prakticky alternativ-
nym tokom prislusného toku pripadu pouzitia X

6. (2b) Metamodel UML je

) model, ktory uréuje pravidla tvorby modelov v UML

) model v UML s abstraktnymi prvkami

) ¢ast modelu v UML vyjadrena v OCL

) model v UML, ktory neobsahuje vSetky druhy diagramov
) velmi zlozity model uréitej aplikdcie v UML

) vedie tim

) testuje systém

) tvori Specifikdciu poziadaviek
) odstratiuje prekazky

) vedie porady timu

8. (3b) Podla nasledujicej schémy v jazyku Z:

__Op
AS
a?: M
a? ¢ W
W' =W U{a?}

) operéacia Op meni S pridanim a do W

operacia Op premiestiiuje a z W do S

operacia Op nemeni S a podmienkou jej uplatnenia je pri-
tomnost a vo W

operacia Op je odvodena od operacie S a pridava a do M
operacia Op je odvodena od operacie S a podmienkou jej
uplatnenia je pritomnost a vo W
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9. (3b) Dany je nasledujtci diagram v UML:
| & |

ZrusSenie hrany medzi triedami A a B nezmeni vyznam dia-
gramu

(a) po pridani atribtatu ¢ aj do triedy A, aj do triedy B
(b) po pridani atribatu ¢ do triedy B

(¢) po pridani atributu ¢ do triedy A

(d) po pridani atribatu ¢ do triedy A alebo do triedy B
(e) bez dalsich tprav



10. (3b) Graficky objekt moze byt rotovatelny alebo nie,
od ¢oho zévisia dalsie operacie nad nim. V algebraickej Speci-
fikacii by ste tato skuto¢nost modelovali

(a) pridanim operacie jeRotovatelny : GObject — Boolean

(b) pridanim atribitu rotovatelny : Boolean

(¢) pridanim aj atriblatu rotovatelny : Boolean, aj operécie
jeRotovatelny : GObject — Boolean

(d) pridanim opericie jeRotovatelny : Boolean

(e) pridanim aj atribltu rotovatelny : Boolean, aj operacie
jeRotovatelny : Boolean

11. (5b) V UML modeli je spojenie medzi pouzivatelmi re-
prezentované triedou Connection:

User -User _-connection Connection

* *

Rank : Integer Max : Integer

end(endingUser : User)

Definujte OCL vyrazom predpoklad operacie ukoncenia spo-
jenia end(endingUser : User), podla ktorého spojenie nemoze
ukoncéit pouzivatel, ak sa v spojeni nachadzaji pouzivatelia
vysSieho postavenia nez je jeho. Objekt reprezentujuci pouzi-
vatela, ktory sa pokisa ukondit spojenie, sa do operacie do-
stane prostrednictvom parametra endingUser.

Pomocka:

aCollection->iterate(iteratorVariable : Type;
result : ResultType = initializationExpression
iteratorExpression)

12. (5b) Okrem iného, systém internet bankingu umoziiuje
klientovi zobrazit pohyby na Uéte a vytvorif novia platbu po-
dla zvoleného pohybu. Identifikujte dva hlavné pripady pouZi-
tia, ktoré z tejto charakterizacie systému vyplyvaju, a zapiste
ich zakladné toky. Nakreslite zodpovedajuci diagram pripadov
poutzitia.

13. (6b) Komponenty C, D a E poskytuji operacie hop() a
kop() predpisané rozhranim P. Komponenty X, Y a Z volaju
operacie hop() a kop() a poskytuju operaciu m() predpisant
rozhranim Q. Komponent W vola operaciu m(). Vyjadrite pri-
slusna Struktaru zodpovedajiacim diagramom v jazyku UML
a vysvetlite ju. Dbajte o flexibilnost rieSenia.
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context Connection::end(endingUser : User)
pre UserCanEndConnection:
user.Rank->iterate(rank : Integer;
canEnd : Boolean = true |
canEnd = (canEnd and

(rank > endingUser.Rank)))
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Vytvor nova platbu podla pohybu

: void

Zakladny tok: Vytvor nova platbu podla pohybu
1. Klient zvoli vytvorenie novej platby podla pohybu.

2. Aktivuje sa pripad pouzitia Zobraz pohyby na ucte,
tok Zobraz pohyby.

3. Klient potvrdi, Ze chce dat vytvorit novia platbu podla
vybraného pohybu.

4. Systém zobrazi tdaje novej platby so vyplnenymi
udajmi oznaceného pohybu okrem datumu splatnosti,
ktory nastavi na najblizsi Gactovny den.
5. Klient moéZe upravit udaje novej platby a potvrdit ju.
6. Systém zaradi platbu na spracovanie.

7. Kedykolvek pocas pripadu pouzitia klient moze vzdat
vytvorenie novej platby, ¢im pripad pouzitia konci.

8. Pripad pouzitia kondi.

Zobraz pohyby na téte

Zakladny tok: Zobraz pohyby na ucte
1. Klient zvoli zobrazenie pohybov na tcte.
2. Aktivuje sa pomocny tok Zobraz pohyby.
5. Pripad pouzitia kondi.

Pomocny tok: Zobraz pohyby

1. Systém zobrazi pohyby klienta na tucte.

2. Klient méze vybrat jeden zo zobrazenych pohybov.
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3. Systém zvyrazni oznaceny pohyb.

Vytvor novu platbu podla pohybu
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|
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Zobraz pohyby na ucte
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Komponenty C, D a E realizuji rozhranie P, ktoré pred-
pisuje operécie hop() a kop(). Komponenty X, Y a Z pou-
zivaju rozhranie P, ¢im nevznika ich priama zavislosti od

komponentov C, D a E.

Podobne komponenty X a Y a Z realizuja rozhranie Q,
ktoré predpisuje operdciu m(). Komponent W pouziva
rozhranie QQ, ¢im zase nevznik4 jeho priama zéavislost od

komponentov X, Y a Z.



